

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ciudad: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón. 2853 - Viernes, 27 Diciembre 1946-Año XXVII- Núm. 10.775 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

E. el Jefe del Estado hace un donativo de 25.000 ptas. para pobres de los suburbios madrileños

también entregó otro para los de El Pardo

Madrid, 26. — El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, entregó 25.000 pesetas para los pobres de los suburbios madrileños, según ha declarado el director del Secre-

ariado de Suburbios, don José Ignacio Marín, al referirse al notable éxito alcanzado por la colecta que con dicho fin se ha celebrado en las iglesias de Madrid por iniciativa del Patriarca de las Indias y Obispo de la diócesis, Dr. Eijo Garay.

Agragó el señor Marín que todavía no puede darse la cifra total de la recaudación porque no se conocerá hasta el día 27, pero sí adelantar que alguna parroquia ha duplicado la cantidad recaudada en años anteriores, que la nobleza española ha contribuido con espléndidas donaciones entregadas personalmente al señor Obispo, rango que ha imitado los Bancos y fuertes empresas y algunas Legaciones extranjeras.

PARA LOS POBRES DE EL PARDO

Madrid, 26. — El Jefe del Estado ha entregado a las autoridades de El Pardo 5.000 pesetas para su reparto entre los pobres de la localidad, lo que se efectuó en el Centro del Frente de Juventudes, con asistencia del Delegado de es-

Perón reitera la actitud argentina de oponerse a toda ingerencia extranjera en los asuntos de España

En América--ha dicho también--no debe haber dirigentes, sino únicamente pueblos y naciones igualmente libres y soberanos

Nueva York, 26. — El general don Juan Domingo Perón, Presidente de la República Argentina, ha hecho unas declaraciones al corresponsal en Buenos Aires del diario "World Telegram" Frederick Deschner.

En ellas, el Jefe del Estado argentino reiteró la actitud de la Argentina de oponerse a toda ingerencia extranjera en los asuntos internos de España.

Negó que trate de formar una organización, Alcalde, Cura Párroco y otras autoridades y jerarquías.

Por otra parte, el Regimiento de Transmisiones de guarnición en El Pardo, ha donado también importantes cantidades de artículos alimenticios y el Ayuntamiento del pueblo hizo otro reparto a las familias humildes de viveres y dulces propios de las fiestas de Navidad.

bloque de naciones suramericanas que rivalice con los Estados Unidos y puso de relieve que la Argentina ha cumplido todos los acuerdos del Acta de Chapultepec. Al mismo tiempo especificó que el plan quinquenal no obedece a deseos

gentina se pondría al lado de los Estados Unidos, a pesar de la neutralidad argentina en las dos guerras anteriores. ¿Sigue usted pensando así?

Respuesta: — Una futura guerra sería la peor desgracia que podría acontecer al mundo. Todos debemos contribuir en algo a evitarla. Sin embargo, podemos variar las situaciones futuras, pero las condiciones y similitud de los pueblos americanos indicará y establecerá la órbita del continente.

LA ARGENTINA ES PACIFISTA; NO NECESITA ARMAS

Pregunta: — ¿Necesita armas la Argentina con urgencia y si no las consigue de Estados Unidos, las obtendrá de algún otro país?

Respuesta: — La Argentina no necesita más armas que las imprescindibles para su defensa, es una nación completamente pacifista y su objetivo es solamente un trabajo que pueda desarrollarse en una atmósfera normal de paz. La Argentina no tiene que prepararse para ninguna agresión, sino solamente para hacer frente al peligro.

Pregunta: — ¿Es para la defensa del hemisferio para lo que la Argentina necesita armas y contra qué enemigo potencial?

Respuesta: — Esta pregunta está contestada en la respuesta anterior.

Pregunta: — ¿Puede indicarme, señor Presidente, en que circunstancias utilizaría la Argentina sus fuerzas militares contra cualquier otra República americana?

Respuesta: — Esta pregunta está contestada anteriormente.

ARGENTINA NO TRATA DE FORMAR UN BLOQUE DE NACIONES BAJO SU MANDO

Pregunta: — Se ha dicho que por medio del control sobre los alimentos y otros abastecimientos a países como Uruguay, Paraguay, Chile, Bolivia y Brasil y por medios diversos, como el recientemente anunciado empréstito a Chile, la Argentina persigue una penetración política y económica en estos países con objeto de establecer un bloque bajo la dominación argentina. ¿quiere hacer algún comentario sobre esto?

Respuesta: — Los que desearían defender a la Argentina han hablado de esto, pero no han podido pre-

(Continúa en la 3.ª página)

EDITORIAL

Mensaje de paz

Como en anteriores Ravidas, también en las de nogano voz angustia del vicario de paz ha resonado desde la una vaciana para dirigir a los hombres de todas las razas creencias un auténtico mensaje de paz.

No han podido ser optimistas las paabras del Padre de los pobres, que siempre con propios los doores de sus ojos y las de aquellos que no ven en el seno de la Iglesia, dolor que agite en sus entrañas paternales por cuantos viven hambre, y sed de justicia y de justicia, e la parte, de modo impresionante, la mayoría de los párrafos su alocución por mensaje.

Es urgente la paz, es indispensable, viene a repetir Pio XII para remediar la angustia situación de millones de seres que en Europa y en el Oriente surgen en sus cuerpos en sus almas la torrenciente certidumbre de sus vidas y angustia de la desesperación. Y por ello afirma que "el profundo decaimiento a que es horrible guerra ha llevado a la humanidad sólo puede ser vencido con una paz de verdad moral y que esté por cima de toda censura".

Haciéndose eco del profundo sentir de todos los pueblos, Padre Santo hace un llamamiento especial a los egipcios que tienen sobre sus hombros el deber de ordenar mundo siendo de las ruinas de la guerra, y les recuerda que "la paz sólo puede lograrse mediante discusiones y negociaciones, para inculcar en los pueblos la fe en un convenio de tranquilidad".

También en el mensaje pontificio hay unas palabras de paz a todos los cristianos respecto de sus deberes en la presente. "Ningún cristiano dice resueltamente su fe — tiene derecho a mostrarse cansado de la lucha contra la oleada antirreligiosa del día. Poco importa en qué modo o con qué palabras se llame el enemigo. Nadie puede ser excusado si se enfrenta al cruzado de brazos y con cabeza baja y en actitud "milde". Y seguro de la victoria final de que no prevalecerán los enemigos de la Iglesia, recuerda que hoy, como ayer y como mañana, "todos los esfuerzos y la furia del adversario quedarán reducidos a nada ante esa fuerza de la que es la caridad".

Afortunadamente, los católicos españoles ya nos hemos acostumbrado de la importancia de las palabras del Papa. Hemos que ellas encierran un mensaje luminoso, consigna que contiene el menor error. Nuestra paz, con nuestra fe, con la entereza que es necesaria en el momento actual, hemos de hacer cuan-

Las medidas contra el régimen español sólo sirven para "mantenerle más firmemente"

Así escribe el diputado laborista Ronald Chamberlain

Londres, 26. — En un artículo publicado en el periódico independiente "Spectator", el diputado laborista Ronald Chamberlain, dice que la decisión de la Asamblea General de las N. U. de tomar medidas diplomáticas contra el régimen español, sólo servirá para "mantenerle todavía más firmemente".

"Durante muchos meses — prosigue Chamberlain — he apoyado públicamente y entre bastidores, el punto de vista del Gobierno, contrario a toda intervención en los asuntos de España. Sólo una pequeña minoría de mis colegas laboristas han opinado como yo en este respecto, pero yo estaba convencido de que el Gobierno tenía razón y el futuro demostrará con toda seguridad, que ni me equivoqué.

"A últimos del verano pasado visité España con el fin de comprobar personalmente la situación actual en el país y el ánimo del pueblo. Regresé a

Inglaterra con la convicción cien veces reforzada, de que toda acción extensa o toda afrenta contra el Gobierno español sea por parte de las Naciones Unidas, de Inglaterra o de otro país cualquiera, haría que el pueblo de España se agrupase inmediatamente en torno a Franco, sin tener en cuenta sus diferentes opiniones políticas individuales.

Al referirse al voto británico en la Asamblea General de las N. U. a favor de la retirada de diplomáticos, Chamberlain pregunta: "¿Por qué este cambio repentino de política ya que el Secretario del Foreign, Bevin, el Primer Ministro Attlee y otros habían manifestado anteriormente la desaprobación de tal acción? Desde luego, quisiéramos saberlo y seguramente el Secretario del Foreign tendrá algo que decir sobre el particular cuando se dirija al Parlamento".

"Los países miembros de las N. U. — termina Chamberlain — deberán reconocer que todos los informes recibidos de Madrid durante los últimos días, demuestran lo inútil de la acción adoptada por las Naciones Unidas".

EFE



EL GENERAL PERÓN

de llevar a cabo un plan de rearme y subrayó que la base popular y democrática en que se asienta el Estado argentino ha sido reconocida por todo el mundo, incluso por la Unión Soviética.

El periodista norteamericano fue recibido por el Presidente Perón en la Casa Rosada, de Buenos Aires, quien personalmente le entregó por escrito las contestaciones a su cuestionario, en presencia del Ministro de Comercio, Lagomarsino.

El corresponsal conversó durante unos minutos con el Presidente. Se mostró muy cortés y amable — escribe — aunque es indudable que al Presidente le falta tiempo. Mucha gente esperaba en la antecámara para ser recibidos.

A Perón se le ha calificado de trabajador infatigable. Es cierto, con frecuencia se presenta en su despacho a las siete de la mañana y trabaja hasta las ocho de la noche. Después, en sus habitaciones, continúa el despacho de asuntos pendientes hasta pasadas las doce. Me pareció cansado, pero atento a todo.

El texto de las preguntas y respuestas es el siguiente:

POSICION DE LA ARGENTINA EN UNA NUEVA GUERRA

Pregunta: — Señor Presidente: En una entrevista celebrada hace unos meses, usted indicó que si hubiera una nueva guerra, la Ar-

Las Cortes Españolas se reunirán el día 30

Entre los asuntos a tratar figuran los dictámenes sobre arrendamientos urbanos, tarifas postales y aumento de determinadas contribuciones

Madrid, 26.—Las Cortes Españolas celebrarán sesión plenaria el próximo lunes, día 30, por la mañana y por la tarde.

Entre los asuntos a tratar que registra el orden del día figuran el dictamen de arrendamientos urbanos, de la Comisión de Justicia; los de ordenación bancaria y modificación parcial de determi-

nadas contribuciones e impuestos.

De la de Hacienda, los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1947 y el dictamen del Decreto Ley de 22 de Noviembre último sobre convenio comercial y de pagos en-

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Una hermosa y eficiente obra de caridad en la Parroquia de Santa Cruz

La Obra de "La Santa Cruz", hija de la Conferencia de San Vicente de Paul de San Cayetano y del Secretariado de Caridad de la Parroquia de Santa Cruz de esta ciudad, que en su corta historia — hace un año solamente — que está fundada — ha realizado ya grandes progresos en el camino del apostolado y del amor y caridad para con los pobres en ella inscritos, celebró el pasado sábado día 21 una gran fiesta navideña, que no sería justo silenciar, dada su importancia y trascendencia social.

En la expresada fiesta, a la que concurrieron un grandísimo número de familias necesitadas de la Parroquia, después de unas breves palabras del señor Presidente de la Obra y de una adecuada plática del señor Económico de Santa Cruz, se repartió, a cada una de dichas familias y según el número de familiares de cada una de ellas, una bolsa conteniendo diversos artículos de primera necesidad y otros de carácter típico navideño: bolsa práctica y abundante, para que, también los pobres, puedan sentir en el hogar el calor familiar de los presentes fiestas.

Además de esta bolsa, que a ninguna familia faltó, se repartieron diez premios especiales a la constancia y mayor asiduidad a las funciones organizadas por "La Santa Cruz" durante el año, y se sorteó, entre los asistentes, otros diez importantes premios, consistentes en pavos, gallos, turrones, embutidos, etc., etc., que fueron recibidos entre ovaciones y expresiones delirantes de alegría, por aquellos desgraciados faltos de lo más indispensable para la vida.

Esta Obra, tan meritoria por sus fines y por sus resultados, se sostiene gracias a las aportaciones de los suscriptores a la misma y de aquellas personas que voluntaria y espontáneamente, contribuyen a su sostenimiento con sus donativos en especie o metálicos; y estas fiestas, de las que acabamos de hacer mención, han podido tener un cierto aspecto de solemnidad y esplendor, debido al sacrificio económico de unos pocos, y especialmente al donativo, muy importante, efectuado en especie, por dos personas piadosas que ocultan su nombre.

El contenido social de la Obra de "La Santa Cruz" no puede ser más sencillo y a grandes rasgos:

podemos definirlo en dos palabras: Amor y Caridad. Todos los cuartos sábados de cada mes, a las siete y media de la tarde, y en el local "Centro Instructivo Parroquial de Santa Cruz" de la calle de Salas, se reúnen todas las familias inscritas en la Obra, que no son otras que las de la Conferencia de San Vicente de Paul de San Cayetano y del Secretariado de Caridad de la Parroquia de Santa Cruz, y la reunión consiste en lo siguiente: una corta conferencia o charla de carácter instructivo cultural, dada por persona sealar siempre distinta; una plática de carácter religioso o moral, a cargo del señor Económico de Santa Cruz; y un sorteo de numerosos lotes de artículos alimenticios de primera necesidad. Y los billetes para estos sorteos, se van adquiriendo, individualmente, por las familias inscritas, por su asistencia voluntaria a la misa parroquial de los nueve y media todos los domingos y días de precepto. Y esto es todo y lo más simple y sencillo posible.

Pero los resultados prácticos y morales de la Obra van resultando sorprendentes: se va consiguiendo poco a poco, por medio del amor y de la caridad, una educación moral y cultural, de conocimientos prácticos, insospechada por sus frutos y trascendencia social.

"La Santa Cruz", a la que no debería faltar el apoyo económico o por lo menos moral de cada uno de los feligreses de aquella Parroquia, que en su término tantas y tan bellas familias necesitadas conlleva, tiene siempre, en sus reuniones mensuales, la puerta de su local abierta para todo aquel que sienta deseos de conocerla y reconocer el desarrollo interno de su Obra, y verla con gusto y satisfacción que estas visitas — fueran continuadas y numerosas.

"EL GAS, S. A." SOLLER

SUSCRIPCIÓN DE ACCIONES

Teniendo esta Sociedad convocada Junta General extraordinaria para el día 29 del corriente mes con objeto de ampliar su Capital social y en vista de la conveniencia de que la suscripción de las acciones que se emitan quede consumada antes del día 1.º de Enero próximo, se invita a los Sres. Accionistas de la Sociedad Anónima "EL GAS" que deseen concurrir a dicha suscripción, a que formalicen ésta a partir de la publicación del presente anuncio y hasta el día 31 del corriente mes que quedará cerrada, bien entendido que tiene carácter condicional hasta tanto que dicha ampliación de Capital sea aprobada por la Junta General extraordinaria, a partir de cuyo momento quedará como definitiva.

Se pondrán en circulación 7.500 acciones ordinarias al portador, de valor nominal CIENTO pesetas cada una más quince pesetas por acción por gastos de emisión, es decir CIENTO QUINCE PESETAS por acción.

Las nuevas acciones serán pagadas en el acto de la suscripción.

Cada accionista tendrá derecho a suscribir una acción nueva por cada una de las que posea.

Se justificará el derecho a suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de las acciones antiguas.

La suscripción se efectuará en las oficinas de la Sociedad.

Las acciones que queden sin suscribir el día 31 de diciembre quedarán a disposición de la Sociedad y los accionistas que deseen suscribirlas podrán solicitarlo en el momento de la suscripción y les serán adjudicadas mediante prorrateo.

Soller, 21 Diciembre de 1946.

Por "El Gas" S. A. — El Director Gerente, Rullán.

(Véase de la 1.ª página)

tre los Gobiernos de la República argentina y de España.

Madrid, 26—El dictamen de la Comisión de Hacienda, por el que se elevan determinadas contribuciones, que será sometido a las Cortes en su sesión plenaria del próximo día 30 del actual mes, establece que el franqueo de cartas, tanto para interior de las poblaciones como para fuera de ellas se entenderá sujeto a la tarifa única de cincuenta céntimos por cada veinte gramos. Las tarjetas postales, tanto para el exterior como para el interior se franquearán con 35 céntimos las sencillas y 70 las dobles.

En la contribución de Usos y Consumos se introducen varias modificaciones. En concepto de vinos embotellado y de marea se cambia, transformándolo en un impuesto sobre vinos con marca.

Se fijan las nuevas tarifas sobre tejidos de lana, algodón, seda y muebles, así como los consumos de lujo y el nuevo arancel de Aduanas. En el dictamen se dice que desde el próximo día primero de Enero se impone un aumento sobre la contribución territorial, riqueza urbana, rústica y pecuaria. También se eleva el tipo de gravamen sobre emisión de valores mobiliarios: la cuota del Tesoro en la contribución industrial se gravará en el veinte por ciento y con el veinte por ciento los actuales tipos de utilidades, excepto el número uno de la tarifa con el once. — Efra.

NOTICIARIO LOCAL

El vapor correo "Rey Jaime I" salió anoche para Barcelona

Aoche, con un día de retraso, salió para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I", que regresará mañana, sábado, por la mañana a Palma, volviendo a salir por la noche para Barcelona.

Como en la ciudad condal, según nuestras referencias, no descabará el domingo, el lunes por la mañana estará nuevamente en nuestro puerto y por la noche, ya en viaje normal, saldrá para Barcelona, en día y hora de itinerario.

25.º Aniversario de la Ordenación Sacerdotal

LO CELEBRO EL DOMINGO EL RDO. D. JOSE DAMEYO, CONSILIARIO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Los Jóvenes de Acción Católica dedicaron el pasado domingo una íntima fiesta a su venerado Consiliario Diocesano, Rdo. D. José Dameto Rosguin, con motivo de haberse cumplido el 25 Aniversario de su Ordenación Sacerdotal.

El Rdo. Sr. Dameto fue ordenado sacerdote por el Excmo. señor Obispo Doménech, el 17 de diciembre de 1921, celebrando su primera misa el día siguiente cuarta Dominica de Adviento en la Iglesia de la Concepción de esta ciudad.

Fecha tan memorable no podía pasar desapercibida por los Jóvenes de A. C. que integran el Consejo Diocesano, quienes han querido dar a su querido Consiliario una prueba de aprecio y veneración.

El pasado domingo, en el Oratorio del local diocesano celebró el Rdo. señor Dameto a Misa conmemorativa del Aniversario, usando los mismos ornamentos y el mismo cáliz que usó en su Primera Misa. Fue ayudado por los Rdos. Sres. D. Sebastián Gaya, Director del Secretariado de Propaganda, y don Pedro Amorós, Vice Consiliario Diocesano. Asistieron al acto, además de los miembros del Consejo con su Presidente D. Eduardo Bonnin, el Presidente de la Junta Diocesana don José Ramis de Arreñor, el de los Hombres de A. C. D. Gabriel Morell y representaciones de los Centros de la Capital.

Terminada la Misa en la que comulgaron los asistentes fue cantado un Te Deum de acción de gracias, desfilando después ante el celebrante para besarle la mano.

En nombre de todos los Jóvenes de A. C. de la diócesis su Presidente Diocesano hizo entrega al Rdo. Sr. Dameto del modesto obsequio que le ha sido dedicado como recuerdo de sus Bodas de plata sacerdotales. Ha consistido en el Volumen de "Discursos y Radiomengajes de Pio XII" obra que le fue ricamente presentada en lujosa encuadración en pergamino con incrustaciones en oro de la in-

De Sociedad

FALLECIMIENTOS

El sábado falleció en esta capital, habiendo recibido los Auxilios Espirituales doña Catalina Martorell Jaume.

E.P.D. Por sus virtudes cristianas, su bondad y su trato afable era la dinada muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia muy especialmente su esposo, don Miguel Garau Montaner; su hija, sus hijos políticos y sus nietos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Antonio Lladó Barceló.

E.P.D. Por su carácter y su trato cordial y afable para con todos, era el finado, que desempeñó durante muchos años el cargo de conserje del "Cine Born", muy estimado de cuantos le trataron.

Reciban su afligida esposa, doña Apolonia Burguera; su hija, doña Calina; su hermano don Jaime y demás familia nuestra muy sentida condolencia.

VIATICADO

Habiéndose agravado en su dolencia ha sido viaticado el Rdo. señor don José Esteva Alemany, Cura Económico de Puigpuñent.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

DE VIAJE

En avión ha salido esta mañana para Valencia y Madrid el Inspector Jefe de Policía del Puerto de esta ciudad don Juan Vidal Salvá y su distinguida esposa, doña Francisca Sabater; don Roberto Bergá y don Guillermo Bestard Cánaves.

—Para Valencia y Madrid salieron ayer don Jaime Qués Ventayol y esposa.

RADIO BORNÍ

BAUTIZO

En la Santa Iglesia Catedral recibió ayer las aguas del bautismo, imponiéndole el nombre de Margarita, una preciosa niña, hija de nuestros distinguidos amigos don Juan Sampere Gorina y doña Francisca Rotger Moner.

Fueron sus padrinos sus tios doña Margarita Rotger Moner y don José Sampere Gorina.

Signia de Acción Católica, y con expresiva dedicación.

El Rdo. Sr. Dameto agradeció el obsequio, aludiendo a las palabras de la dedicación, referente a la responsabilidad de su cargo y al carácter de Mediador propio del sacerdote.

A las felicitaciones que el Rdo. Sr. Dameto ha recibido unimos la nuestra muy cordial.

Servicio Nacional del Trigo

Por la Delegación Nacional de este S.N.T. han sido aprobados para el próximo mes de Enero los siguientes precios de harina, salvado y restos de linaza:

Para Mallorca:

- Harina de trigo destinada a cupos de cenizas del abastecimiento provincial, del 90 % 213,80 ptas. los 100 Kgs.
- Harina de trigo destinada a cupos de cenizas por los labradores, E.S.T. de setas los 100 Kgs.
- Harina de centeno para abastecimiento provincial 216,75 ptas. los 100 Kgs.
- Harina de centeno para abastecimiento provincial, 166,75 ptas. los 100 Kgs.
- Harina de maíz para abastecimiento provincial 288,15 ptas. los 100 Kgs.
- Para Menorca e Ibiza:
- Harina de trigo destinada a cupos de cenizas del abastecimiento provincial, del 90 % 207,35 ptas. los 100 Kgs.
- Harina de trigo destinada a cupos de cenizas por los labradores, E.S.T. de setas los 100 Kgs.
- Para Mallorca, Menorca e Ibiza:
- Salvado clase única extraída en las molineras de los tipos de cambios, en las molineras del trigo de abastecimientos y en las molineras de cenizas cebada y maíz, a 62 ptas. los 100 Kgs.
- Residuos de linaza extraídos en las molineras del cupo de abastecimientos y cambios en las molineras de cebada, centeno y maíz, 52 ptas. los 100 Kgs.

Estos precios se entenderán sobre fábrica y sin envase, han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harinas y se refieren a las molineras de los productos que se mencionan anteriormente, efectuadas por los fabricantes en el mes de Noviembre y con aplicación a las entregas de harinas que hayan pasado a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en dicho mes y sucesivos.

Los rendimientos son: para el trigo de abastecimiento, 90 por ciento de harina, 9 por ciento de salvado y 3 por ciento de restos de linaza aprovechables; para las molineras de los cupos de cambios, 90 por ciento de harina, 8 por ciento de salvado y 2 por ciento de restos de linaza aprovechables; para las molineras de cenizas, 90 por ciento de harina, 8 por ciento de salvado y 2 por ciento de restos de linaza aprovechables; para las molineras de cebada, 65 por ciento de harina, 30 por ciento de salvado y 5 por ciento de restos de linaza y para las molineras de maíz 85 por ciento de harina, 12 por ciento de salvado y 3 por ciento de restos de linaza aprovechables.

Los industriales harineros quedan autorizados para cobrar directamente de los adjudicatarios un canon de una peseta por Qm. de salvado en virtud de la Orden del Ministerio de Agricultura de 25 de Junio de 1943.

Palma de Mallorca, 21 Diciembre de 1946. — El Jefe Provincial, José L. González Hontoria.

NECESITAMOS

urgentemente representantes en todos los pueblos. Apartado 5.051. Madrid.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

Sieté Esquinas, 5 Telf. 2277

CASA CENTRAL

Campo Sagrado, 21 Telf. 35954

Barcelona

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D.ª Catalina Martorell Jaume

Falleció el sábado habiendo recibido los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, doña Miguel Garau Montaner, su hija, hijos políticos, nietos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en las oraciones y asistan al turno de misas que se celebrará el sábado, día 28 del corriente, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, desde las 8 a las 11 horas inclusive.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo - Obispo, de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ULTIMA HORA

Grecia amenaza con perseguir a los guerrilleros dentro de territorio búlgaro

Atenas. — Las autoridades militares griegas anuncian que el general de esta nacionalidad que manda las fuerzas en el sector de Drama, cerca de la frontera con Bulgaria, ha advertido al comandante en jefe búlgaro de dicha zona que sus tropas perseguirán a los guerrilleros dentro del territorio búlgaro, si desde éste se presta ayuda a los comunistas.

Al mismo tiempo, el general griego ha denunciado que los guerrilleros desencadenan sus ataques partiendo de territorio búlgaro.

AVIADORES RUSOS EN GRECIA

Londres. — La Agencia "Exchange Telegraph" comunica desde Atenas que las autoridades militares griegas han comunicado al agregado militar soviético que los aviadores que se vieron obligados a aterrizar en territorio griego pueden regresar a su país cuando lo estimen conveniente, ya que se ha comprobado que se internaron en el espacio griego por accidente.

EFE

Se considera probable que Inglaterra rechace la respuesta de Albania

Londres. — En los círculos diplomáticos consideran probable — dice la Agencia "United Press" — que Gran Bretaña rechace la respuesta recibida de Albania en contestación al ultimátum británico por las explosiones de minas en el Canal de Corfú que produjeron víctimas y averías en dos destructores ingleses, por ello creen que el Reino Unido trasladará la cuestión al Consejo de Seguridad, calificando la actitud albanesa de amenaza grave e infracción de la paz internacional.

Añaden que Bevin conferenciará hoy con Attlee sobre el particular, en la residencia de campo del segundo, en Chèques, y que acaso se trate del asunto en la próxima reunión del Consejo de Ministros el lunes día 30.

EFE

Inglaterra no ha recibido indicación alguna norteamericana para retirar su expedición antártica

Francia transfiere fábricas de otros sectores de su zona de ocupación a la región del Sarre

Londres. — El Forging Office anuncia que no ha recibido petición alguna del Departamento de Estado norteamericano para retirar su expedición antártica que se encuentra actualmente en la bahía Margarita (Tierra de Graham).

Como ampliación a esta noticia, un portavoz de dicho organismo declaró a los periodistas que el grupo de desconocimiento de las islas Malvinas que se encuentra en dicho lugar vive en una caseta construida por los ingleses y que cuenta con una estación meteorológica.

Subrayó que se dará toda clase de facilidades a los norteamericanos para que visiten esta instalación. Finalmente indicó que las reservas de víveres de que disponen los ingleses son reducidas.

FRANCIA TRANSFIERE FABRICAS A LA REGION DEL SARRRE

Londres. — Las autoridades norteamericanas en Berlín han pedido oficialmente a las autoridades francesas que expliquen la razón de haber transferido fábricas de otros sectores de la zona francesa de ocupación en Alemania a la Región del Sarre, según anunció el servicio de radiodifusión norteamericano en Alemania.

EFE

Mac Arthur ha invitado a Byrnes a visitar el Japón

1.200 muertos y 1.478 heridos a consecuencia del maremoto de la pasada semana

Tokio. — El Cuartel General Supremo aliado anuncia que el general Mac Arthur ha invitado al Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a visitar el Japón.

La invitación es una respuesta al mensaje de felicitación enviado por el Secretario de Estado al Comandante Supremo Aliado.

EFE

Las últimas cifras relativas a víctimas calculan en 1.200 el número de muertos y el herido en 1.472. En total han quedado sin hogar más de cien mil personas.

EFE

De este mediodía

Avance del proyecto de ley de arrendamiento urbanos que será sometido a la aprobación de las Cortes Españolas

Madrid, 27. — En la sesión que celebrarán las Cortes Españolas el próximo día 30 serán sometidos a la consideración y aprobación de los Procuradores proyectos de ley de verdadera importancia y entre ellos figura el de arrendamientos urbanos, del cual, por su interés damos un avance del dictamen emitido por la Comisión que ha entendido en el proyecto y el cual será defendido ante las Cortes por don Roberto Reyes.

Consta el proyecto de ley de 14 bases, una adicional y una transitoria.

La base primera trata del ámbito de aplicación de la ley, clases y características de los contratos que regula; la segunda, naturaleza de los derechos que concede esta ley; la tercera, del subarriendo; la cuarta, cesión de vivienda y traspaso de local de negocio; la quinta, del arrendamiento de viviendas amuebladas; la sexta, derechos de tanteo y retracto del inquilino y del arrendatario del local de negocio; la séptima, tiempo de duración de los contratos a que esa ley se refiere; la octava, excepciones a la prórroga; la novena, de la renta, su revisión y de la fianza; la décima, de las obras de conservación y mejora; la undécima, causas de rescisión y suspensión de los contratos a que se refiere esta ley; y la duodécima, jurisdicción competente, procedimiento y recursos.

El subarriendo de viviendas exigirá siempre la aceptación

expresa y escrita del arrendador y la entrega al subarrendatario de mobiliario adecuado y suficiente para el destino pactado. Las viviendas podrán subarrendarse total o parcialmente el parcial podrá ser de una o más y con distintas personas el total recaerá sobre todas las habitaciones y a una sola persona. En el parcial no podrá percibir el inquilino por cada habitación un alquiler superior a la cantidad que resulte de dividir el doble de la renta asignada al piso por el número de habitaciones no destinadas a servicios. El subarriendo total no excederá del doble del que corresponda al arrendamiento. La determinación de la renta del arrendamiento para fijar la del subarriendo se hará tomando como base la que proceda conforme a esta Ley, aunque la que figure en el contrato del inquilino con el arrendador resultare superior. No se reputará subarriendo ni hospedaje la convivencia con el inquilino hasta de dos personas extrañas a la familia y los hijos de cualquiera de ellas.

Si exceden de dos, el inquilino vendrá obligado al pago del 10 por 100 de la renta por cada una de tales personas. El subarriendo de locales de negocio exigirá siempre la autorización expresa y escrita del arrendador y el precio será el pactado.

BORN APITOL
MARTES 31
TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR SU QUINTA GRAN EXCLUSIVA ESPECIAL EN UNA GRAN GALA FEMENINA
El acontecimiento más sensacional de la temporada

La Señora MINIVER
DIRECTOR: William WYLER
GREER GARSON WALTER PIDGEON TERESA WRIGHT ILMÉ MAY WHITTY

La película que alcanzó todos los premios de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood

GREER GARSON tan encantadora como humana. Tan conmovedora como dramática

HOY, MAÑANA SABADO, DOMINCO y LUNES
EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

LA NINFA CONSTANTE
POR LOS IDOLOS DE TODOS LOS PUEBLOS
Charles Boyer y Joan Fontaine

HISPANIA

1.200 MUERTOS Y 1.478 HERIDOS A CONSECUENCIA DEL MAREMOTO

Tokio. — Los aliados y los japoneses combinan sus esfuerzos para enviar víveres y medicamentos a las regiones asoladas por el maremoto de la semana pasada.

Todas las personas damnificadas han recibido auxilios por parte de las autoridades.

Inauguración de una exposición de libros españoles en La Habana

La Habana. — En el Colegio de los PP. Jesuitas de Belén ha sido inaugurada una Exposición de libros españoles por el Encargado de Negocios de España Sr. Seminario.

El Rector del Colegio pronunció un brillante discurso.

Al acto inaugural asistieron significados elementos de la intelectualidad y de la sociedad cubana.

EFE

El Departamento de Estado norteamericano se niega a comentar las declaraciones de Perón

Washington. — El Departamento de Estado ha declinado el hacer declaraciones sobre la entrevista concedida por el Presidente de la Argentina, General Perón, al periodista Deschér.

EFE

DEPORTIVAS

CAMPEONATO REGIONAL

El Soledad venció por 5-1 al Gimnesio

En el campo de "Buenos Aires", en partido correspondiente a la competición regional, se enfrentaron el Gimnesio y el Soledad. Vencieron por 5-1 los soledadistas.

En Muchmayor, el encuentro España-Constancia terminó con empate a cero.

Quedan así las clasificaciones: **Copa Presidente J. G. E. P. F. C. P.**

Sóller	9	7	0	2	30	19	14
Soledad	10	6	3	1	26	16	13
Baleares	7	5	0	2	24	9	10
Poblense	8	4	1	4	17	12	9
Mallorca	7	4	0	3	19	8	8
Constancia	7	1	3	3	7	9	5
Manacor	7	2	1	4	5	11	5
Gimnesio	9	2	1	6	9	26	5
España	8	2	1	5	9	30	5

Campeonato Regional J. G. E. P. F. C. P.

Sóller	6	5	0	1	21	10	10
Soledad	7	4	1	2	19	10	9
Poblense	6	3	0	3	11	7	6
Manacor	6	2	1	3	4	6	5
Gimnesio	5	1	0	4	8	16	2
España	4	1	0	3	5	12	2

Anoche marchó el Atlético Baleares

Con objeto de jugar el encuentro del próximo domingo contra el Acero, salió anoche para Sagunto (via Valencia) el equipo del At. Baleares.

Nuestros blanquiazules formaban pasado mañana así:

Diego; Amangual, Llompart; Gay, Morgan, Galera; Alorda, Cañellas, Ducl, Miguelín y Ramis II.

Con ellos va el directivo-delegado señor Rodríguez.

La felicidad del "peque"

CHICLES **TABAY**

Representante: MIGUEL CERDA; Marqués Fuensanta, 24; Telf. 2256; Palma.

ACUERDOS DE LA FEDERACION NACIONAL DE FUTBOL

En Primera y Segunda División han quedado suprimidos los partidos de promoción: los ascensos y descensos serán automáticos

Madrid, 26.—El pleno del Comité de la Federación Española de Fútbol, ha venido celebrando sesiones continuadas en los pasados días, con objeto de dar cima a las tareas que se ha impuesto, de revisar a fondo todas las cuestiones esenciales que afectan a este deporte, hasta reflejar adecuada actualización de su estructura organizativa, de sus normas y de todos los sistemas que habrán de regular el desenvolvimiento futuro, independientemente del progreso alcanzado en el estudio del cuerpo legal futbolístico que habrá de quedar ultimado antes de finalizar la presente temporada.

Fueron decididos ya, ciertos principios fundamentales, sobre los que se basará la nueva reglamentación. Singularmente, en cuanto se refiere a delimitación del área profesional, enumeración de características, condiciones y circunstancias que habrán de exigirse a los clubs profesionales, competiciones, nacionales, interregionales y regionales, y clasificación y contratación de jugadores.

Con esta básica fijación de criterios se han dado por finalizados los trabajos de las ponencias que, en su día, se designaron. Con sus acuerdos adoptados se abre ya el período de realizaciones por cuanto entre ellos, figuran:

Primero: La aprobación de los Estatutos de la Mutualidad del Fútbol Español, institución que se crea con carácter de obligatoriedad para jugadores, árbitros, entrenadores y servidores de los equipos, con cobertura de riesgos de lesión, incapacidades de todo tipo y fallecimiento, tanto en las actividades deportivas, como en los desplazamientos.

Los directivos de clubs podrán adherirse voluntariamente.

Los beneficios abarcan todos los aspectos, desde la indemnización económica en cada caso hasta la residencia sanitaria, con todo género de asistencia facultativa-médico-quirúrgica.

El obligado período de carencia se ha fijado a partir del día primero de Enero, accediéndose seguidamente to-

dos los grados de su implantación.

Segundo: Determinación de un nuevo sistema de designación de árbitros donde juegan factores de consistencia para la selección de los capacitados, con procedimiento de

autonomismo en la designación por sorteo, que garantiza toda la independencia de la función arbitral y aplica una regla de objetividad en la renovación parcial y periódica. (Continúa en la pág. siguiente)

¿QUE PASARA EL DOMINGO?

En el comienzo de la segunda vuelta el Mallorca es favorito ante el Betis

por AVESPA

Los encuentros a disputar en Segunda División son los siguientes:

- Mallorca — Betis
- Hércules — Alcoyano
- Levante — R. Sociedad
- Málaga — Zaragoza
- Córdoba — Granada
- Ferrol — Tarragona
- Baracaldo — Santander

El choque grande de la lista es el que tendrá por escenario el Estadio de Bardín. El Hércules tiene dos puntos más que el Alcoyano, pero en la clasificación real tanto uno como otro ostentan el +4. En la primera vuelta vencieron los alicantinos en El Collao, por 3 a 1. Ahora, los alcoyanos van por la revancha... que no creemos consigam.

Sigue en méritos a este encuentro otro entre grandes rivales regionales: el Córdoba-Granada, que acabará con el triunfo de los años del estadio del Arcángel.

De los visitantes, dos hay con probabilidades de no viajar sin provecho: el R. Sociedad y el Tarragona. Más los catalanes que los domostiarros, a pesar de que sea realmente la misma la clasificación de ferrolanes y levantinos.

Con más o menos apuros, el Málaga batirá al Zaragoza; y lo propio conseguirá a costa del Santander, el Baracaldo.

En cuanto al Mallorca, esperamos venza bien al Betis. Un -3 tiene éste y un -2 los isleños. Las últimas actuaciones de andaluces y mallorquines nos demuestran que éstos atraviesan bastante mejor momento que aquéllos que en las dos más recientes actuaciones en su terreno sólo conquistaron un punto. Ahora bien. No hay que confiarse. El Betis tiene fútbol suficiente para, si su oponente se entrega a sestear, darle la más desagradable de las sorpresas.

En la jornada de reanudación de la competición nacional ligera, en Primera División, los



ROLDAN, extremo derecho del equipo del Betis

(Fot. Archivo)

encuentros a jugar son los siguientes:

- Español — Bilbao
- Castellón — Murcia
- Madrid — Oviedo
- Gijón — Aviación
- Sabadell — Valencia
- Celta — Barcelona
- Sevilla — Coruña

De todos estos encuentros, sólo dos no presentan como favorito al equipo local: el de Madrid y el de Sevilla. En los otros siete, va a haber ruda batalla en busca de los puntos. No nos resignamos a dar por vencidos —por ejemplo— a los visitantes At. Bilbao, At. Aviación, Valencia y Barcelona. El Murcia podría darle el susto al Castellón; pero, a fin de cuentas, no nos extrañaría resultara batido el conjunto murciano por diferencia mínima.

Habrà Liga de baloncesto

Acuerdos de la Federación Nacional

Madrid. — En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Federación Española de Baloncesto, se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar las bases técnicas y reglamentos del primer campeonato nacional de Liga de primera y segunda división, así como que ambos terrenos comiencen en los días cinco y doce de enero próximo, respectivamente.

Dar las gracias al teniente general García Escamez por haber accedido a la solicitud de este organismo donando una copa con destino a la competición últimamente creada y celebrada anualmente, titulada "Copa Canarias - Trofeo General García-Escamez".

Aprobar la designación de la fecha del quince de mayo para la celebración de un encuentro internacional en España.

Se estudiaron las sugerencias de la Federación portuguesa sobre la forma de establecer de una manera continuada y a celebrar anualmente del Torneo Ibérico.

Pedir al Club de Fútbol Barcelona los datos precisos para poder atender su demanda sobre la celebración de un partido entre dicho club y un equipo extranjero.

Se procedió a enviar a la Delegación nacional, y a tenor de lo que dispone en su circular publicada en el B. O. núm. 41 sobre los premios anuales de dicho organismo otorga a diferentes personas y entidades, a los que sigue la copa de Barón de Güell, a don Carlos Piernavieja; para la copa Arana, a Arturo Pomar; para la copa Hermsosa, a la Junta de la Delegación de Educación y Cultura de la Alta Comisaría de Marruecos; para la copa Stadium, al Real Madrid C. de F.

Se aprobaron varias sanciones impuestas por algunas Federaciones a diferentes jugadores y clubs.

Próxima llegada de árbitros ingleses

Londres, 23.— La Federación Inglesa de Fútbol ha comunicado a la Federación Española que mandará a Madrid al conocido árbitro Cyril Barrick para dirigir el segundo encuentro entre la selección española y el San Lorenzo de Almagro, que se celebrará en la capital de España el día 16 del próximo mes de Enero de 1947. Cyril Barrick, de Northampton, es el que dirigirá también el partido Portugal-Suiza, que se jugará en Lisboa.

El árbitro Raeder, que dirigirá el partido entre el San Lorenzo de Almagro y la selección española, el día 14 de Enero, en Barcelona, saldrá de aquí a fines de esta semana.

Excursionismo

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión para el próximo domingo día 29 de diciembre de 1946

La excursión que organiza el Fomento del Turismo para el próximo domingo, recorre los alrededores de la capital. Esto no quiere decir que sea menos interesante que las organizadas hasta ahora y buena parte de ello es el agrado con que ha sido acogida por los habituales a estas excursiones que se organizan semanalmente y como saben nuestros lectores, pueden tomar parte todos los que lo deseen, sean miembros o no de la entidad organizadora.

El itinerario de esta excursión será D. M. el siguiente: Salida del local social a las 8 y media de la mañana en tranvía hasta Génova y desde allí a pie por el Coll de S' Creu al Mirador Atzanora y después continuarán hacia Benidri y Cas Catalá para tomar el tranvía de regreso.

Comida individual. Para inscripciones y detalles dirigirse a la Sociedad organizadora, Paseo del Generalísimo Franco, 34-35. Teléfono 2216.

Domingo, 29 - ES FORTI - A las 3'30 tarde

BETIS-MALLORCA

En las oficinas del Club, Bar Rosales, Bar Instituto, Bar Güell, Bar Torres (Terreno) Bar Tolo, Bar Argentino, Café Triquet, Café Suizo, Café Arrabal



DEPORTIVAS

En Primera y Segunda División...

(Viene de la 5.ª página)

de los árbitros, dando acceso a los nuevos valores que se evidencian solventes en cada temporada y en las distintas categorías.

Tercero: En cuanto a competiciones y otros innumerables tanteos dentro de las posibilidades de la temporada oficial se convino, con efectos para la temporada 1947-1948, mantener las primeras y segundas divisiones de Liga en la actual agrupación única de catorce clubs, suprimiendo los partidos de promoción y limitando ésta a la automática.

Por la que se refiere a la tercera División, quedará a resultas de lo que se derive de la aplicación de las condiciones reglamentarias que han de concurrir en los clubs que puedan integrarla con los que así resulten, se constituirán tantos grupos de catorce clubs como sean posibles al objeto de homogenizar numéricamente las tres Divisiones de Liga a efectos de paralelismo en el desarrollo de los respectivos calendarios de esta competición nacional.

Por el momento —y a efectos de perfeccionar una estricta valoración deportiva de todos los clubs de la Tercera División de Liga, en su configuración actual, como elemento indispensable que integrará el progreso automáticamente reglamentario de selección futura— se ha decidido no restar opción deportiva a ningún club de los que actualmente figuran en esta categoría y a la próxima terminación de la primera fase —con exclusión de los dos clasificados que ofrecerá cada grupo— se organiza un complemento de este torneo donde podrán tomar parte voluntariamente los restantes ocho clubs no clasificados en cada uno de sus doce grupos y en distinta agrupación de proximidad geográfica se enfrentarán cuantos lo soliciten.

Para la Copa de S. E. el Generalísimo, se instaurará para la próxima temporada un procedimiento mixto, de eliminación a partido único en la fase preparatoria y de doble en la última. Por este sistema participarán en esta competición los clubs de categoría nacional, sin perjuicio de intereses deportivos ni económicos con relación al actual sistema, siendo la variante más destacada la de estimular la clasificación intermedia de la primera división. Con este ensamblaje de las competiciones, se obtienen fechas para un normal calendario internacional y de libre disposición de los clubs iniciándose la temporada en fecha conveniente.

Cuarto: Entre los restantes asuntos tratados figuran la aprobación del plan de preparación del equipo nacional propuesto por el seleccionador.

La edición de obras de interés deportivo que estimulen el tono cultural de las publicaciones sobre nuestro deporte quedando aplazado el estudio para la institución de premios anuales para trabajos técnicos y literarios sobre temas filiales.

Se continuó el cambio de orientaciones específicas para ulimar la creación de la escuela de preparadores. Fueron tratados interesantes modificaciones en la mecánica administrativa interna.

Se acordó la asignación de misiones concretas a cada miembro del Comité y se convino celebrar nueva reunión del pleno, los días 12 y siguientes de enero próximo, a cuyas sesiones serán convocados todos los Presidentes de las Federaciones re-

gionales, para celebrar cambios de impresiones sobre las directrices de la reglamentación que se está elaborando y ofreciendo conocimientos interpretados de los acuerdos adoptados, para su mejor acción tutelar cerca de los clubs.

Por último se dio cuenta del estado de tramitación reglamentaria de anteriores acuerdos.

Otro programa invernal en la Hípica

Repetición magna de las carreras completamente sensacionales que fueron corridas el domingo último, nos encontramos para el próximo — día 29 — ante un excepcional programa integrado por cuatro pruebas rebosantes del mayor interés.

Son cuatro nuevamente, porque debe tenerse en cuenta que la brevedad de las tardes invernales no dan tiempo para más, ya que oscurece temprano y no parece lógico en época de fiestas dar comienzo a las reuniones hasta alrededor de las 3.

La del domingo se anuncia para las 2'45, dándose al público media hora para cuajar sus preferencias en la primera carrera, en realidad cosa no fácil dada la esparcidad de la alineación no numerosa pero sí escogidísima.

En cuanto a selección, pero en lo que afecta a número que es verdaderamente grande, corren parejas con la anterior las otras tres soberbias pruebas, con premios muy crecidos y bajo subvención del Ministerio del Ejército. Ello nos hace pensar que, como el día 22, seremos testigos de encoradas contiendas, en las cuales cada ejemplar dará de sí cuanto pueda exigirse y en las que cada conductor pondrá el más elevado entusiasmo deportivo.

La última carrera se anuncia próximamente para las 5 y cuarto.

El Embajador de Gran Bretaña regresó a Londres

Madrid 26. — A las once de la noche llegó al aeropuerto de Barajas por el avión de Londres, el avión especial de la compañía británica, el que regresó a Sir Victor Mallot, embajador de Inglaterra en España y familia, que regresará a la capital británica donde pasará las vacaciones de Navidad.

El aparato después de ir a parar a Londres a las 11'30. El embajador de Inglaterra fue despedido por el Basu de las Torres, jefe de la embajada, Duque de Albu, agregado a la embajada, jefe de la embajada inglesa en España, Director del Instituto Británico, año personal de la embajada y jefes del aeropuerto de Barajas. Otra.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidre, rja, 37, entr.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

SE DESEAN
agentes a comisión para asunto fácil venta: "Almacenes Gaby". Pl. San Antonio, 58, entr.º; de 11 a 12.

OSBORNE
30 años atrás
CORREO DE MALLORCA

27 de Diciembre de 1916

Anteanoche se declaró un incendio en el polvorín de la Bonanova. El fuego hizo prender 25 cajas de pólvora, produciendo grandes llamaradas, y se sofocó, consumida toda la pólvora que había en el departamento, cuyo techo se derrumbó.

Por no disponer de sitio para el amarre, el desembarque del pasaje del vapor "Mallorca" llegado de Barcelona, ha tenido que comenzar utilizándose botes de la "Islaña".

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visite nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, Nº 115

Perón reitera la actitud argentina

(Viene de la 3.ª página)

Respuesta: — No es solo que el plan aparente beneficiar las clases más humildes, sino que en realidad las beneficia en los aspectos por usted enumerados, pero no comprendo qué relación puede tener con el fracaso o éxito de la sociedad capitalista o libre, especialmente cuando entre las actividades que abarca la pregunta, la educación y la atención a los ciudadanos médicos gratuitos son funciones públicas que existen en todas las partes del mundo.

Pregunta siete: — Gran parte del plan quinquenal y de otras trascendentales modificaciones en la vida social y económica y política del país se ponen en práctica mediante decretos sujetos a ulterior ratificación por el poder legislativo que en ocasiones tiene lugar mucho después ¿es cierto que tal procedimiento ha sido autorizado por una segunda enmienda a la Constitución? ¿Se refiere esta enmienda a periodos anormales, tales como épocas de guerra o a Gobiernos provisionales?

Respuesta: — No existe nada en el plan quinquenal que sea incompatible con la Constitución y la legalidad. Todo lo que puede decirse es que como los poderes doctrinales y la interpretación constitucional no entra dentro de mi jurisdicción no he formulado ninguna propuesta para reformar nuestra Carta magna.

Pregunta ocho: — El ataque contra el Tribunal Supremo ha causado múltiples comentarios y preocupaciones en otros países, ¿puede usted decirme algo sobre el particular, señor Presidente?

Respuesta: — No tengo que hacer ningún comentario. La acusación contra el Tribunal fue hecha por la Cámara de los Diputados ante el Senado, de acuerdo con las prerrogativas que le concede la Constitución. Así, pues, no veo ningún motivo para que un acto que representa el ejercicio de un derecho establecido por la Constitución produzca preocupaciones y comentarios en el extranjero. Desde luego, los comentarios son libres y se han hecho respecto a la política de

la Argentina y de otros países, sin excluir a los Estados Unidos.

Pregunta nueve: — En los Comandos Unidos interesa mucho la cuestión de la libertad de prensa. ¿Se ha dicho que la prensa y el radio no censura, ni control directo, ni sometidas a coacción por diversos métodos, tales como la compra del Estado, la incautación del ciento de todo el papel que se usa y la adquisición por el Gobierno control mediante compra de di-

tos periódicos y empresas que en ese momento eran independientes. También se dice que el Gobierno puede presentar cuando quiere puntos de vista por la radio, incluyendo ataques contra sus críticos y obligar a las emisoras a emitir en cadena para transmitir programas oficiales sin compensación económica alguna. Asimismo, se dice que los partidos de la oposición están en condiciones de adquirir en la Radio para responder a las críticas del Gobierno. ¿Qué me dice usted acerca de estos puntos, señor Presidente?

Respuesta: — La libertad de pensamiento y expresión es consagrada en la Argentina y el Gobierno tiene privilegio alguno que le otorga de los Gobiernos de otros países. Todo lo que se diga en la prensa encierra una intención por parte del Gobierno no se restringen cuando afectan al Código penal. Efe.

CHAMPAN "NOY"
El coloso de Nochevieja

HABILITADOS!

Cuando sufra alguna omisión en la Nómina Normal, ya presentada o tengáis que incluir a nuevos subsidados, deberéis formular las nuevas inscripciones en una sola nómina complementaria.

Principe
Conac Viejo

Larios, S.A.

Errol F. YNN
el más famoso astro de **WARNER BROS**
el inolvidable protagonista de **EL CAPITAN BLOOD**
vuelve en otra sensacional creación

O R O
A M O R
y
S A N G R E

TEATRO
Divinco

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETAS

PROGRAMA PARA HOY
TARDE A LAS 6

LAVIUDA ALEGRE

PROGRAMA PARA HOY
NOCHE A LAS 10: Primera salida del Divo Teatr
EMILIO VENDRELL

Doña Francisquita
PRONTO

EL GATO MONTES

R.S. Hípica de Mallorca
Domingo 29 Diciembre 1946 - A las 2'45 tarde

Extraordinarias carreras

Subvención del Ministerio del Ejército

Cines

OS ESTRENOS

"Semilla de odio"

AVENIDA

Una película más del tipo... que en mal hora fue... esta en circulación, es la que... por título "Semilla de odio".

Como es la mayoría de cintas... el tipo uno de los personajes... un ser repetitivo, anóni... que desmentaría el dicho... de que los hombres... hemos algo de arcilla y algo... Dios. Sólo de fuego y de... go pegilento, podrían ser... jadas criaturas como la pro... onista de "Semilla de odio".

Una joven mujer que de su... fermedad hace un arma pe... rota, se enamora de un ar... ta pintor y pone en práctica... la suerte de medios para lo... ar que rompa con su espos... quedarse dueña de aquel ho... antes feliz. Esto es la sín... is del argumento de la inte... película de la "United Ar...".

Lo desagradable del tema no... de hacernos sentir que... realizada hábilmente, y que... un Brahm, su director, se... estra perfecto conocedor del... y logra platos de gran... presividad. Anne Baxter hace... buena interpretación del in... to personaje y Ralph Bella... el veterano actor, está a la... ara de su reconocida fama... era actuación también la de... demás intérpretes. Pero... es méritos cinematográficos... menguan los deméritos del... na de la cinta moralmente pe... oso para casi todos los pú... s. — MUT.

Lo que desea toda mujer"

ASTORIA — METROPOL

En funciones de gran gala... stocática nos será dada a...ocer hoy en Palma por la... preta de Sala Astoria, en...yecciones simultáneas en...tropol, la exquisita comedia...ericaba "Lo que desea toda...je" que estos días constitu... el máximo aliciente del pú... de Barcelona, en sus ex...ciones en el suánuoso Wind

Se trata de una admirable rea... ción de Sam Wood, en la... se suceden las aventuras... insospechadas, los lances y... pecias más divertidas y hu... sticos en un cómodo de as... donde la risa es una or... imperiosa que se cumple de... nera irresistible.

"Lo que desea toda mu... a la gran originalidad del... se uben la ágil, moderna... hispana dirección y labor... iada de perfecciones y de... ciones deliciosas de la más... admirada y predilecta es... la Claudette Colbert, a la... en esta ocasión acompañan... simpático galán Don Ameche... de esperar que hoy viernes... Sala Astoria presente un es... to brillantísimo.

-- CARTELERERA --

TEATROS
PRINCIPAL. — Compañía de... la comedia Ulca-Santa Olalla. Tarde a las 6 y noche a las 10'15, "Hamlet".
LIRICO. — Tarde a las 6, La viuda alegre"; noche a las 10, "Doña Francisquita".

CIRCO
BALEAR. — Tarde a las 4'15 y noche a las 10: Actuación de la compañía internacional de arco Corzana; 13 atracciones.

CINES
ACTUALIDADES. — Desde las 4: "Imágenes", "No-Do", noticiarios y complementos coros.

ASTORIA. — Desde las 4: "Lo que desea toda mujer", con Claudette Colbert, Dom Ameche y Richard Foran; y "Andrés Harwey, millonario", con Mickey Rooney.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Semilla de odio", con Anne Baxter; y "Mamá a la fuerza", con Ginger Rogers.

tan emocionantes como la que se relata en "ORO, AMOR Y SANGRE" película Warner Bros que se estrenará en 2 de Enero en AVENIDA y LIRICO

BORN. — Desde las 4: "La niña constante" por Joan Fontaine y Charles Boyer y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3: "La niña constante" por Joan Fontaine y Charles Boyer y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "Noche sin estrellas" y "La moneda rota" (segunda jornada).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Noche sin estrellas" y "La moneda rota" (segunda jornada).

HISPANIA. — Desde las 3'30: "La niña constante" por Joan Fontaine y Charles Boyer y "Jinetes del destino" por John Wayne y Cecile Parker.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Lo que desea toda mujer", con Claudette Colbert, Dom Ameche y Richard Foran; y "Andrés Harwey, millonario", con Mickey Rooney.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Noche sin estrellas" por Eleanor Powell y "La moneda rota" (segunda jornada).

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "México de mis amores" por Jorge Negrete y "La moneda rota" (segunda jornada).

RIALTO. — Desde las 4: "Noche sin estrellas" por Eleanor Powell y "El tesoro fantasma".

TEATROS

"La Tizona"

Después de bastantes años de no representarse en Palma, ayer fue puesta en escena, en el Teatro Principal, "La Tizona", hermosa comedia que tan numerosos altos épicos contiene y cuya grandilocuencia tan bien armoniza con el concepto de la hidalguía y de la bravura de aquellos castellanos que en las tierras y en los mares realizaron tan gloriosas gestas.

Dicha obra exige en el personaje central — cuya figura invade toda la acción — un artista de condiciones no frecuentes; lo mismo para cantar los hermosos versos y para narrar las múltiples descripciones como para enaltecer la bravura, como hombre de hierro que es de aquellos conquistadores con voz de timbre dominador de la escena y del auditorio.

Alejandro Ulloa encaja perfectamente en la interpretación de dicho personaje histórico, y su verbo vibra valiente en toda la obra y especialmente al cantar sus hazañas y enaltecer las virtudes de su tizona, de modo especial en el tercer acto, ni ser invitado a rendirse, en que las concisas estrofas le valieron cálida ovación.

En torno suyo completaron la buena interpretación Marta Santa Olalla y Angelita Velasco, así como los señores Domínguez y Cortina, y demás intérpretes, que con el señor Ulloa fueron cálidamente aplaudidos.

La obra estuvo bien presentada en indumentaria, decorado y efectos de luz.

El teatro ofreció en las dos sesiones un aspecto brillantísimo, como es ya tradicional en estos días navideños.

El Consejo de la República francesa elegirá hoy Jefe del Estado

París. — El Consejo de la República (Cámara alta francesa) que se reúne por vez primera en la noche del 27 elegirá presidente el viernes próximo.

Hasta entonces, presidirán sus sesiones como consejero de más edad el Dr. Gasser, de 81 años.

Se considera que con la reunión del consejo de la república ha nacido oficialmente la Cuarta República francesa. Toda la legislación que aprueba la asamblea nacional desde ahora tendrá que ser sometida al Consejo que podrá obligar a la Cámara baja a volver a examinar las leyes aunque no podrá rechazarlas una vez aprobadas por segunda vez. — Efe.

París. — El comunicado del jefe del general militar francés en Nanot (Argelia) dice hoy que se pucha únicamente por todo el norte de país pero anuncia al mismo tiempo que la situación es satisfactoria, según un despacho de la agencia A. P. P. desde Nanot. — Efe.

Para FUTBOL

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE ARTICULOS
Extenso surtido para: Atletismo - Baloncesto - Hockey - Ciclismo - Rugby - Pelotas, etc.
CASA CODINA
(Junto al Borne) — Palma

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

HOY - GRAN GALA ARISTOCRATICA

Otro solemne acontecimiento

Una película ideal para toda mujer elegante!

CLAUDETTE COLBERT
D O N
AMECHE
RICHARD FORAN

Lo que desea TODA MUJER

UN DECHADO DE INGENIO Y FINA IRONIA!
DOS GALANES PRENDADOS DE UNA MUJER DELICADAMENTE ISQUIVA!

Una exquisita película en la que juegan el amor, la coquetería y la elegancia como armas irresistibles de seducción!

La más genial realización del gran director
SAM WOOD

ESTRENO INMEDIATO

El caballero del Oeste

Gary Cooper - Loreta Young

Proyecciones simultáneas en

COMENTARIOS

Iconografía del Nacimiento

Las más típicas representaciones del Nacimiento de Jesús en los siglos medievales evidencian una evolución que marca el definitivo triunfo de la ternura sobre la majestad. Es la augusta representación hierática de la venida al mundo de Dios-Niño que se deja invadir, en paulatinas concesiones, por la entrañable emoción humana del nacimiento de un Niño-Dios.

Una vidriera de la Catedral de Chartres nos ofrece la representación del máximo hieratismo y extrema simplicidad. He aquí su versión del Nacimiento: la Virgen tendida sobre un lecho, no mira al Niño, que reposa en un altar. Nada de humana ternura ni menos de conmovedora anotación costumbrista: Jesús aparece como víctima propiciatoria, y la Virgen, recogida en sí misma, parece interpretar en su actitud el versículo de San Lucas: "María, empero, conservaba todas estas cosas dentro de sí, ponderando las en su corazón". San José imita su silencio. Los dos parecen escuchar sus almas.

De mediados del siglo XIII a fines del XIV va penetrándose de ternura la representación de la Navidad. La Virgen aparece ya en actitud de madre, no ausente y pensativa. Y es Giotto quien renueva con hábito de calor humano el insinuante tema: María, semiyacente, se incorpora tomando al Niño del pecho; los pastores aún no forman grupo con la Sagrada Familia, pero se asocian a la escena.

La más esencial mutación en la iconografía de la Navidad a fines de la Edad Media, que nos lleva a un tipo universalmente repetido durante el siglo XV, se debe a la influencia de los "misterios" en las representaciones plásticas. Multitud de detalles pintorescos, que marcan el pleno triunfo del costumbrismo, eran copiados por los artistas de las escenas sacroprofanas que se representaban en los atrios de las catedrales.

Esto nos lleva a la más típica representación de la Navidad: la escena tiene lugar en una cabaña de frágil arquitectura: la Virgen y San José, adormidos y arrodillados; el Niño totalmente desnudo sobre el desnudo suelo, o a lo más sobre un misero montoncillo de pajas. Y los pastores desvelados se acercan más al Divino Infante, mezclados con los ángeles orantes, compartiendo la adoración de José y María.

El Renacimiento, por la prepotente admiración por la antigüedad clásica, por los temas plásticos de inspiración pagana, enturbia las caudales venas de inspiración cristiana que dieron vida a las más bellas representaciones navideñas del siglo XV, aquellas de los cuatrocientistas italianos y de los primitivos flamencos. — Adoración y cortejo de los Magos de Gentile de Fabriano y de Benozzo Gozzoli; Virgenes adormidas de Hippi, Boticelli, Perugino, Ghirlandajo; inefables representaciones navideñas de Van der Weyden, Bouts, Van der Goes, Memling! —

Las obras de arte religioso del Renacimiento alcanzan excepcional categoría estética, más por valores puramente formales que por aciertos de expresión, por el eco de una inspiración fervorosa, por el logro de una integral emoción augusta. En la representación del Nacimiento, al silencioso recogimiento característico de las más afortunadas versiones cuatrocientistas, suscituyen el bullicio y la algarazas; los personajes secundarios reclaman la atención del espectador tanto como los actores principales del drama; frecuentemente la Virgen y el Niño no son las figuras céntricas del cuadro.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Ayer quedó aprobado el proyecto de Constitución de China

No entrará en vigor hasta el día 25 de diciembre del año próximo

Nankín, 26. — (Prohibida la reproducción). — La Asamblea Nacional ha aprobado por unanimidad la constitución china en la tercera y final lectura del proyecto. La entrada en vigor del nuevo código rector chino tendrá lugar dentro de un año o sea, el día de Navidad de 1947.

Los 1.485 delegados, entre los que se encontraban el generalísimo chino Chiang Kai - Chek se pusieron de pie para exponer su aprobación a la nueva constitución, con el grito de "Viva China".

Los comunistas, aunque estuvieron presentes en la Conferencia política consultiva que se celebró hace unos meses, boicotearon luego esta Asamblea constituyente y no han tomado parte, naturalmente, en la votación de hoy.

La nueva constitución china reemplazará el sistema de un solo partido, el Kuomintang, por el que se ha venido rigiendo China desde hace veinte años.

El Dr. Wang Chung Hui, ex magistrado del Tribunal Supremo Internacional de La Haya, en un artículo que ha sido radiado por la emisora oficial china, ha enumerado en la siguiente forma los puntos esenciales del nuevo texto constitucional.

1.º La nueva constitución china está basada en el principio sustentado por el fundador de la República china, Dr. Sun Yat Sen, de que el pueblo tiene cuatro derechos fundamentales.

2.º Garantiza la igualdad a todas las personas sin distinción de sexo, religión, raza, clase o doctrina política.

Dispone el sufragio universal secreto para todas las personas mayores de veinte años de edad y dispone que un tanto por ciento de la asamblea legislativa debe estar formado por mujeres.

3.º Dispone un período de seis años para los representantes de la Asamblea Nacional, la cual habrá de elegir al presidente y vicepresidente de la república, a los que igualmente podrá destituir, y podrá enmendar la constitución.

4.º Señala también un período de seis años de mandato para el Presidente de la nación, que sólo podrá ser reelegido por un período más. El Presidente designará al Jefe del Gobierno o Poder Ejecutivo y, por recomendación de éste, a los ministros del gabinete.

5.º Establece cinco poderes,

recomendados por el Dr. Sun: a) el poder ejecutivo, que estará integrado por el Presidente del Yán, presidente delegado, jefes de los ministerios y jefes de las comisiones; b) El legislativo, encarnado en una sola Cámara; c) Judicial, en el que los presidentes de los tribunales y los jueces serán designados por el presidente de la República; d) De control, a fin de examinar al personal que ha de integrar los servicios civiles y ocupar los puestos públicos; y e) Este de supervisión, que aprobará las designaciones de la presidencia.

6.º El poder legislativo podrá invalidar los votos del poder ejecutivo por una mayoría de las dos terceras partes, en el caso de diferencias sobre cuestiones políticas importantes como presupuestos o tratados, si el veto es invalidado.

El primer ministro tendrá que elegir entre aceptar o renunciar a su cargo.

Pruebas de hipnotismo por televisión

Las efectuó el Profesor Casson, en la B.B.C. y asegura que puede hipnotizar a cualquier persona a través del teléfono

Londres. — (Prohibida la reproducción). — La B.B.C. ha abandonado la idea de transmitir por televisión un programa de hipnotismo, debido a que aquellas personas que estuvieren presenciando las pruebas cayeron totalmente dormidas y considera la citada emisora londinense que el experimento pudiera resultar francamente peligroso.

Las pruebas fueron realizadas en el Palacio de Alejandra, donde se había instalado el que podíamos llamar cuartel general de las pruebas de televisión de la B.B.C. por el experto en hipnotismo Pedro Casson.

En los ensayos, el hipnotizador durmió a cuatro de los seis funcionarios de la B.B.C. que se prestaron para ser sometidos a la prueba, los cuales se quedaron tan profundamente dormidos que hubo que despertarlos a fuerza de golpes. Entre ellos, se encontraba una muchacha auxiliar de la B.B.C. y otras dos personas más, una de ellas mujer igualmente, que presenciaron el experimento en la habitación, frente a una pantalla, también quedaron dormidas.

Los altos mandos de la B.B.C. han negado ahora que tuvieran pensado establecer programas especiales de hipnotismo por televisión, pero no han tenido más remedio que manifestar que si habían considerado el asunto. Han añadido igualmente que, con esta prueba no habían hecho más que seguir la política normal de la emisora de pulsar toda clase de programas y de estudiar la reacción de un público reducido antes de lanzarla al público en general.

El pueblo norteamericano debe decidirse entre el monopolio obrero y el verdadero sistema democrático de la libertad de empresa

Así ha dicho el presidente de la "General Motors Corporation"

Boston, 26. — (Prohibida la reproducción). — El Presidente de la "General Motors Corporation", Alfred P. Sloan, suscita el criterio de que el pueblo norteamericano habrá de decidirse entre el monopolio obrero y el verdadero sistema democrático de la libertad de empresa.

"El obrerismo — afirmó tajantemente Sloan ante la Cámara de Comercio de Boston — se ha convertido en un monopolio y vamos a hacer algo a este respecto". Agregó que los monopolios conducen a la dictadura y que las dictaduras, sean económicas o políticas, "no pueden tolerarse en una democracia".

A este respecto, el programa propuesto es el siguiente:

Primero: Limitar por medio de la ley la jurisdicción de los sindicatos hasta el punto de que los intereses públicos no resulten perjudicados con las huelgas.

Segundo: Continuación, aun que haya huelga de la negociación colectiva.

Por otra parte y para "corregir" las actuales diferencias, recomendó Sloan tomar las siguientes disposiciones:

1.º Los obreros deben tener derecho a hablar libremente con sus patronos.

2.º Derecho de ambas partes a apelar a los tribunales de justicia de todas las decisiones dictadas por los organismos oficiales.

3.º Los capataces deben ser reconocidos por la ley como parte integrante de las empresas.

5.º Deben declararse legales los sindicatos exclusivos.

6.º Las peticiones de los sindicatos deben ser hechas por una proporción representativa de la mayoría de los Sindicatos y no por una minoría limitada.

7.º Debe obligarse a los Sindicatos a hacer públicas sus operaciones financieras y debe prohibírseles contribuir en cualquier forma a las campañas políticas.

8.º Deben ser declarados ilegales todos los métodos de violencia y coacción.

9.º Debe concedérseles a los patronos el derecho de verificar referendums sobre las negociaciones de los contratos.

10.º Debe definirse claramente qué son negociaciones y qué son contratos colectivos.

Se despistan y editan en territorio español

Al regresar a Francia, muestran su agradecimiento por el buen trato recibido

Barcelona. — Hace unos días se despistaron en la frontera unos cazadores franceses que se aventuraron en territorio español, y fueron detenidos inmediatamente, y a los cuales, una vez comprobado que, efectivamente, habían sufrido una desorientación del terreno, se les ha puesto en libertad.

En la tarde de ayer se efectuó la entrega de los cazadores franceses a las autoridades consulares de su país, representadas por el periodista don Luis Clappier, delegado para Barcelona de la Agencia Fran-Press.

Los cazadores franceses han manifestado su agradecimiento a las autoridades españolas, cuyo trato recibido ha sido inmejorable, y en la propia presencia del representante de su país lo pusieron de relieve, destacándose el hecho, ya conocido por las autoridades españolas, de que uno de los cazadores es un destacado miembro del Partido Comunista galo, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Las Illas. El referido señor, Mr. Roger Taulere, ha sido igualmente puesto en libertad.

Esta mañana, en el rápido de Portbou, han salido los cazadores hacia Francia.

El próximo domingo

día de postulación de

Auxilio Social